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Апстракт: На узорку од 31 студента прве године Факултета безбједно-
сних наука, проведено је истраживање са циљем да се утврди повезаност 
моторичких способности и знања пливања на резултат пливања код дионице 
100 метара слободним стилом. Резултати регресионе анализе су показали 
да се успјех у пливању на 100 метара слободним стилом, може предвидјети 
кроз посматрани предикторски систем, код чега је из сета примијењених 
варијабли само варијабла оцјена из техника пливања (ОПЛИ) појединачно 
остварила статистички значајан утицај на резултат у пливању на дионици 
од 100 метара. Позитиван утицај знања пливања у овом истраживању може 
се објаснити рационалном и добром техником код извођења покрета, што 
је студентима омогућило да промјеном положаја, смјера и брзине кретања, 
савладају струјање воде са већом ефикасношћу и мањом потрошњом енер-
гије. 

Кључне ријечи: моторичке способности, знањe пливања, повезаност, 
пливање слободним стилом.

УВОД

У систему комплексних задатака за вријеме спасавања на воденим по-
вршинама, значајно мјесто, поред моторичких способности, припада и ка-
тегорији моторичких знања која се манифестују у таквим ситуацијама, при 
чему знање пливања има веома важну улогу код спасавања људских живота. 

1 Аутор за кореспонденцију: др Дарко Паспаљ, ванредни професор на ужој научној области 
Специјално физичко образовање на Факултету безбједносних наука Универзитета у Бањој Луци. 
Имејл: darko.paspalj@fbn.unibl.org
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. С обзиром на то да ће студенти Факултета безбједносних наука (као будући 

радници који ће обављати безбједносне послове), поред других субјеката 
друштвеног система, представљати носиоце активности у систему заштите 
и спасавања, потребно је да поред других моторичких способности и знања, 
овладају и вјештином пливања, односно, да буду способни да на најбољи 
могући начин (према датој ситуацији), реагују у воденој средини. Mitro-
vić i Vučković (2016) наводе да су полицијски службеници разних линија 
рада Министарства унутрашњих послова Републике Србије, поред других 
субјеката заштите и спасавања, били укључени у акцију заштите и спасавања 
у поплављеним насељима и обављали су послове који су се односили 
на заштиту живота и имовине, спасавање и евакуацију настрадалих и 
угрожених грађана на манипулативним површинама, доставу воде, хране, 
лијекова, средстава за личну хигијену и гардеробе. Након детаљне анализе 
искустава, из учешћа полицијских службеника у наведеним активностима, 
примијећено је да један број полицијских службеника није имао адекватну 
обуку која би се односила на извршавање специфичних задатака заштите 
и спасавања (један број полицијских службеника није знао да плива нити 
да управља моторним чамцима, знатан број полицијских службеника 
није прошао обуку спасавања утопљеника и није имао довољна знања о 
пружању прве и неодложне помоћи повријеђеним лицима). Имајући у виду 
наведено, а у вези са образовном потребом за рад на пословима у области 
безбједности, са студентима прве године Факултета безбједносних наука, 
у току првог семестра, у склопу наставног предмета Спортске вјештине у 
безбједности, у складу са наставним садржајем предвиђеним силабусом 
наставног предмета Спортске вјештине у безбједности, поред других 
активности, на Градском олимпијском базену у Бањалуци, реализована је 
и настава из пливања, роњења и спасавања утопљеника, како би се исти у 
потпуности оспособили за рјешавање послова и задатака у воденој средини. 
Настава је реализована кроз 15 наставних часова а испит се састојао од 
испливавања пливачке норме на 100 метара слободним стилом, оцјењивања 
правилности извођења пливачких техника (краул, леђним и прсним стилом) 
и усменог дијела испита. С обзиром на то да се брзина пливања користи 
као параметар за процјену оспособљености у пливању, током семестра 
извршена је провјера брзине пливања на дионици од 100 метара слободним 
стилом, док је за остале технике обављена провјера нивоа усвојености знања 
пливања. Норме пливања на 100 метара са оцјенама од 6 до 10 преузете су 
из уџбеника Специјално физичко образовање I – основни ниво (из таблица 
за оцјењивање моторичких способности) за студенте Криминалистичко-по-
лицијске академије из Београда (Благојевић, Вучковић и Допсај, 2012). 

Пливање је специфична физичка активност која припада категорији 
моторичких знања које људи не стичу рођењем, него га као вјештину мо-
рају научити током живота. Пошто се одвија у воденој средини која умно-
гоме утиче на карактер одређених покрета, потребно је да се човјек (онај 
који жели да плива), навикне на нову средину и силе које се у њој појављују 
(Marković, 2017). За спортско пливање се може рећи да спада у ред циклич-
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.них спортова у којем доминирају релативно једноставни покрети који се 
периодично понављају током пливања одређене технике (Madić, Okičić & 
Aleksandrović, 2007), због чега се оно у најкраћем може дефинисати као скуп 
усклађених покрета који омогућавају човјеку да се одржи на површини воде 
и да се уз покрете руку и ногу креће напријед и назад по површини воде у хо-
ризонталном положају, без употребе помоћних средстава (Marković, 2017). 
Пливање се сматра једним од базичних спортова јер пливач приликом кре-
тања у воденој средини кроз свој рад јача мишиће цијелог тијела, што утиче 
на морфолошки, моторички, функционални, психолошки и интелектуални 
развој личности, код чега је основни циљ пливања да се одређена дионица 
пређе (преплива), за што краће вријеме (Ahmetović, 1994). 

Имајући у виду чињеницу да познавање утицаја одређених антропо-
лошких способности на ефикасност у реализацији специфичних задата-
ка представља полазну основу квалитетног програмирања и спровођења 
наставног и тренажног процеса, а да је већина истраживања о повезаности 
успјеха пливања са његовим знањем и моторичким способностима прове-
дена на популацији пливача, а веома мали број на студентској популаци-
ји (Šilić, Zupčević, Brekalo i Crnjac, 2010; Budimir, Breslauer i Bokor, 2010; 
Mirvić, 2011; Beganović, 2011; Tošić, Trivun, Vuković, Panić, 2012; Trivun, 
Tošić i Vuković, 2015; Trivun, Vukić, Sabljo, 2017), проблем истраживања је 
био усмјерен на утврђивање повезаности моторичких способности и знања 
пливања са успјешности пливања на дионици од 100 метара слободним сти-
лом код студената Факултета безбједносних наука. У складу са дефинисаним 
проблемом истраживања, аутори су хтјели да утврде које су то моторичке 
способности које су утицале на вријеме савладавања поменуте дионице и 
колико је знање пливања утицало на крајњи резултат. Зато се и предмет 
овог рада односио на ефикасност пливања процијењену временом које је 
потребно студентима да пливањем слободним стилом савладају дионицу од 
100 метара. Сходно проблему и предмету истраживања, одређен је и циљ 
истраживања, а то је да се на популацији студената Факултета безбједно-
сних наука утврди каква и колика је повезаност примијењених моторичких 
способности и знања пливања са резултатом у пливању слободним стилом 
на дионици од 100 метара, као одређеном активности којом студенти као 
будући радници безбједносних послова треба да овладају. 

МЕТОДЕ ИСТРАЖИВАЊА

Утврђивање моторичких способности је извршено у атлетској дворани 
Факултета физичког васпитања и спорта Универзитета у Бањој Луци. Процје-
на технике пливања и тест пливања извршени су на Градском олимпијском 
базену у Бањој Луци, док је Куперов тест трчања 12 минута проведен на 
атлетској стази Фудбалског клуба Борац. Тестирање су спровели наставници 
Специјалног физичког образовања Факултета безбједносних наука из Бање 
Луке, у складу са стандардним процедурама.
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. Узорак испитаника

Узорак испитаника чинио је 31 студент прве године Факултета бе-
збједносних наука Универзитета у Бањој Луци, мушког пола, старости 19 
година (± 6 мјесеци). Сви испитаници су током редовне наставе из наставног 
предмета Спортске вјештине у безбједности похађали наставу из пливања у 
трајању од 15 наставних часова.

Узорак варијабли

Узорак варијабли у овом истраживању био је подијељен на варијабле 
предикторског (независно промјењиве) и варијабле критеријумског система 
(зависно промјењива). Предикторске варијабле чинило је седам варијабли 
за процјену моторичких способности и једна варијабла за процјену знања 
пливања, док је критеријумску варијаблу представљала процјена остваре-
ног резултата код пливања слободним стилом на дионици од 100 метара. 
Код батерије за процјену базичних моторичких способности кориштени 
су сљедећи тестови: скок удаљ из мјеста (МСДМ) – кориштен за процјену 
експлозивне снаге доњих екстремитета, максималан број урађених склеко-
ва за 10 секунди (МСКЛ) – кориштен за процјену динамичке снаге руку и 
раменог појаса, максималан број урађених подизања трупа за 30 секунди 
(МПТР) – кориштен за процјену динамичке снаге трупа, окретност са па-
лицом (МОКП) – кориштен за процјену координације цијелог тијела, колут 
напријед – колут назад – трчање (МКНЗ) – кориштен за процјену агилно-
сти, тапинг руком (МТАП) – кориштен за процјену фреквенције покрета 
руком и Куперов тест трчања 12 минута (МКУП) – коришћен за процјену 
аеробне издржљивости, док је за процјену моторичких знања из пливања 
кориштена варијабла знање пливања (ОПЛИ) коју је чинио просјек оцјена 
из три пливачке технике (краул, леђно и прсно). Критеријумску варијаблу 
сачињавао је резултат код савладавања дионице од 100 метара пливањем 
слободним стилом, изражен кроз остварено вријеме пливања на дионици 
од 100 метара (ВПЛИ). Све варијабле за процјену моторичких способности 
посједују потребне метријске карактеристике, при чему су детаљан опис, 
начин извођења, услови мјерења и нормативи процјене наведени у Правил-
нику о провођењу процеса селекције кандидата за упис на школовање на 
Факултету безбједносних наука (Правилник о упису студената на Факултет 
безбједносних наука број: 27/3.183/2/20 од 24. 2. 2020. године, Факултет бе-
збједносних наука Универзитета у Бањој Луци).

Услови и организација мерења

Утврђивање нивоа моторичких способности је реализовано за вријеме 
редовне наставе у пријеподневним часовима. Техника пливања је проције-
њена у склопу првог колоквијума оцјењивањем знања пливања (старта, тех-
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.нике пливања и окрета), унутар сваке од наведених техника пливања (кра-
ул, леђно и прсно). Процјена ефикасности пливања процјењивана је тестом 
пливања на 100 метара слободним стилом, при чему су резултати исказани 
оцјеном и временом пливања у секундама. Испитаници су тестирани на тај 
начин што су пливали у континуитету 100 метара, стартујући из воде без 
скока са стартног блока, како би се неутралисала разлика у предности коју 
би остварили студенти са бољом техником скока из стартног блока. 

Методе обраде података

Сви подаци добијени у овом истраживању обрађени су помоћу апли-
кационог статистичког софтверског програма SPSS Statistics 17 (Hair, 
Anderson, Tatham & Black, 1998). За све варијабле израчунати су основни па-
раметри дескриптивне статистике: аритметичка средина, стандардна деви-
јација, минимални и максимални резултат, док је за утврђивање правилно-
сти дистрибуције добијених резултата коришћен Колмогоров-Смирнов тест. 
Корелациона анализа је коришћена за утврђивање повезаности предиктор-
ских варијабли са критеријумском варијаблом, док је за утврђивање утицаја 
моторичких способности и знања пливања на успјешност пливања слобод-
ним стилом на дионици од 100 метара, примијењена регресиона анализа, 
којом приликом је као ниво статистичке значајности одређено да је п ≤ 0,05.

ИНТЕРПРЕТАЦИЈА РЕЗУЛТАТА 

У табели 1 приказани су резултати основних дескриптивних парамета-
ра праћених варијабли за све испитанике. Резултати су добро груписани и 
нема значајнијих одступања од средњих вриједности остварених резултата. 
Вриједности Колмогоров-Смирнов теста указују на то да све варијабле имају 
правилну дистрибуцију остварених резултата. Распон оцјена на основу вре-
мена оствареног пливања кретао се у интервалу од 5,00 до 10,00 са средњом 
вриједности оствареног резултата од 7,38 и одступањем од средње вриједно-
сти оствареног резултата од 1,47.

У табели 2 приказани су резултати Пирсоновог коефицијента корелаци-
је између оствареног резултата пливања на дионици од 100 метара слобод-
ним стилом и посматраних варијабли за процјену моторичких способности 
и знања пливања. Статистички значајну повезаност на нивоу п = 0,01 са кри-
теријумском варијаблом је остварила само варијабла ОПЛИ, док су стати-
стички значајну повезаност на нивоу п = 0,05 оствариле варијабле МКНЗ и 
МСКЛ. Остале варијабле за процјену моторичких способности нису оства-
риле статистички значајну повезаност са временом пливања на 100 метара 
слободним стилом.
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. Табела 1. Дескриптивни параметри пreдикторских и критеријумске 

варијабле

Мо-
дел

Вари-
јабле

Број 
испита-

ника

Минимални 
резултат

Максимални 
резултат

Арит-
метичка 
средина

Стандардна 
девијација

Значајност 
К-С теста

1 МСДМ 31 222.00 290.00 249.00 16.31 0.60
МСКЛ 31 8.00 18.00 15.38 1.81 0.09
МПТР 31 28.00 39.00 33.03 2.76 0.49
МОКП 31 3.82 6.43 4.99 0.62 0.89
МКНЗ 31 4.92 6.19 5.44 0.36 0.50
МТАП 31 44.00 67.00 54.32 4.57 0.57
МКУП 31 1950.00 3200.00 2749.35 274.41 0.74
ОПЛИ 31 6.00 10.00 7.7032 0.89 0.68
ВРПЛ 31 74.98 144.12 110.32 16.94 0.87
ОВПЛ 31 5.00 10.00 7.38 1.47 0.28

Легенда: МСДМ– скок удаљ из мјеста, МСКЛ – број склекова за 10 секунди, МПТР – 
број подизања трупа за 30 секунди, МОКП – окретност са палицом, МКНЗ – колут 
напријед – колут назад – трчање, МТАП – тапинг руком, МКУП– Куперов тест трча-
ња 12 минута, ОПЛИ– оцјена техника пливања, ВРПЛL – вријеме пливања, ОВПЛ – 
оцјена на основу оствареног времена пливања

Табела 2. Резултати Пирсоновог коефицијента корелације између 
критеријум ске варијабле и посматраних варијабли за процјену 
моторичких способности и моторичких знања

Варијабле МСДМ МСКЛ МПТР МОКП МКНЗ МТАП МКУП ОПЛИ

ВРЛП
(вријеме)

Коефицијент 
корелације -0.13 0.37* 0.06 -0.10 0.45* -0.16 0.14 -0.87**

** Корелација значајна на нивоу 0.01 * Корелација значајна на нивоу 0.05

У табели 3 приказани су параметри регресионе анализе моторичких спо-
собности и знања пливања са оствареним резултатом пливања на дионици 
од 100 метара слободним стилом. На темељу добијених резултата, може 
се закључити да су скуп предикторских варијабли за процјену моторичких 
способности и варијабла за процјену знања пливања значајни у прогнози 
оствареног резултата пливања на дионици од 100 метара слободним сти-
лом. Коефицијент мултипле корелације указује на веома високу сагласност 
зависне варијабле са независним варијаблама, док коефицијент вишеструке 
детерминације показује да се 80% укупног варијабилитета критеријумске 
варијабле ВРПЛ, може објаснити утицајем удружених предикторских вари-
јабли за процјену моторичких способности и варијабле за процјену знања 
пливања, при чему се осталих 20% у објашњењу заједничког варијабили-
тета, може приписати неким другим антрополошким карактеристикама и 
способностима које нису биле предмет овог истраживања. 
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.Табела 3. Параметри регресије критеријумске варијабле и варијабли за 
процјену моторичких способности и моторичких знања

Коефицијент 
корелације

Коефицијент 
детерминације

Стандардна грешка 
процјене Ф тест Ниво статистичке 

значајности

0.89 0.80 8.73 11.53 0.00

а. Зависна варијабла: ВРПЛ б. Предиктори: ОПЛИ, МПТР, МКНЗ, МКУП, МОКП, 
МСДМ, МТАП, МСКЛ

У табели 4 приказане су вриједности Бета коефицијената које дају ин-
формације о појединачном утицају предикторских варијабли за процјену 
моторичких способности и варијабле за процјену знања пливања, на врије-
ме потребно да се преплива дионица од 100 метара слободним стилом. Из 
табеле је видљиво да појединачно посматрано само варијабла оцјена тех-
ника пливања (ОПЛИ) има статистички значајан утицај на остварени резул-
тат пливања на дионици од 100 метара слободним стилом, када се одузме 
варијанса коју објашњавају све остале промјењиве у моделу. Из наведеног се 
може закључити да су студенти са бољом техником пливања остварили бољи 
резултат у пливању на дионици од 100 метара слободним стилом.

Табела 4. Коефицијенти регресије критеријумске варијабле и варијабли за 
процјену моторичких способности и моторичких знања 

Модел

Нестандардизовани 
коефицијенти

Стандардизовани 
коефицијенти

т Ниво 
значајности

Б Стандардна 
грешка Бета

1

(Constant) 216.41 59.23 3.65 0.00
МСДМ -0.01 0.10 -0.01 -0.10 0.91
МСКЛ -0.39 1.17 -0.04 -0.34 0.73
МПТР 0.31 0.69 0.05 0.45 0.65
МОКП -2.78 3.02 -0.10 -0.92 0.36
МКНЗ 9.69 4.89 0.20 1.98 0.06
МТАП -0.33 0.41 -0.08 -0.80 0.42
МКУП -0.01 0.10 -0.06 -0.64 0.52
ОПЛИ -15.25 2.24 -0.80 -6.80 0.00

а. Зависна варијабла: ВРПЛ

ДИСКУСИЈА

За припаднике агенција који се баве провођењем безбједносних посло-
ва, пливање као моторичка вјештина нема пресудни значај, али је са аспек-
та личних и професионалних потреба као моторичко знање неопходна за 
успјешно обављање службених послова и задатака (Mitrović i Vučković, 
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. 2016). На основу остварених резултата, може се констатовати да је предмет-

но истраживање реализовано са хомогеном популацијом, јер су резултати 
на нивоу читавог узорка добро груписани. На основу добијених коефиције-
ната корелације, могуће је уочити да су повезаности између два третирана 
простора највише изражене код варијабли које третирају специфичне мото-
ричке способности кроз знање пливања те код моторичких способности које 
третирају координацију покрета и снагу руку и раменог појаса. Оваква пове-
заност између варијабли за процјену моторичких способности и знања пли-
вања и критеријумске варијабле је очекивана, јер је код пливања на дионици 
од 100 метара, одређене радње потребно реализовати што брже уз одређе-
ну снагу у смислу савладавања отпора као и уз максималну координиса-
ност просторних и временских елемената. Према резултатима регресионе 
анализе, може се закључити да само варијабла за процјену знања пливања 
(ОПЛИ) значајно утиче на ефикасност пливања на дионици од 100 метара 
слободним стилом. Позитиван утицај технике пливања у овом истраживању 
може се објаснити рационалном и добром техником код извођењења покре-
та, што доприноси постизању веће брзине пливања и повећава енергетску 
ефикасност. Познато је да брзина пливања директно зависи од положаја 
тијела у води и рада руку и ногу, јер је кретање тијела кроз воду отежано 
због веће густине воде. Ову чињеницу потврђују Шиљег, Леко и Синдик 
(Šiljeg, Leko i Sindik 2016 ) који у свом раду наводе да је пливање спорт 
који се одвија у медију, који је око 780 пута гушћи од ваздуха, што изазива 
веће трење и већи отпор при кретању тијела кроз воду. Да би се ефикасно 
кретао у води пливач треба да тијело доведе у хоризонтални положај, како 
би смањио силу чеоног отпора (који се ствара током кретања кроз воду) и 
остварио највећу силу потиска на комплетну површину тијела. С обзиром 
на то да су сви испитаници користили краул технику пливања за препли-
вавање наведене дионице, образложење добијених резултата је могуће по-
тражити и у кинематици и динамици извођења технике пливања краул сти-
лом. Краул је техника пливања са највећом примјеном, која се реализује уз 
истовремен рад руку и ногу, код чега се руке након сваког новог завеслаја 
пребацују кроз ваздух, док се ноге брзим ритмом крећу испод воде. Тијело 
се налази у хоризонталном положају док су леђа и глава једним дијелом 
изнад површине, тако да линија воде пролази преко чела и раменог појаса. 
Покретима руку обезбјеђује се сила вуче, код чега покрети руку одређују 
брзину, ритам и темпо пливања. Уједначено и брзо кретање остварује се 
непрекидним завеслајима наизмјенично једном и другом руком, при чему 
је рад руку могуће посматрати кроз фазу пропулзивног дијела завеслаја 
која се обавља у води и фазу ретропулзивног дијела завеслаја која се обавља 
кретањем руку кроз ваздух. Када је у питању утицај технике пливања на 
остварени резултат у пливању, сличне резултате добили су Волчаншек 
(Volčanšek, 1979) који је на популацији студената кинезиолошког факултета 
у Загребу, примјеном регресионе анализе, закључио да предиктивни систем 
оцјена начина пливања може предвидјети 57% варијанце теста брзине пли-
вања на дионици од 50 метара и Грцић-Зупчевић и Леко (Grcić-Zupčević & 
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.Leko, 2004), који су у свом раду потврдили да оцјена старта, окрета и техни-
ке начина пливања, објашњава 62% укупне варијанце успјеха у пливању на 
дионици од 100 метара. Увидом у добијене резултате може се утврдити зна-
чајна повезаност између знања пливања и пливачких способности, код чега 
знање пливања значајно доприноси у прогнози критеријумске варијабле. 

На основу резултата пливања наших испитаника, видљиво је да се 
распон остварених резултата пливања на дионици од 100 метара кретао у 
интервалу од 74,98 до 144,12 секунди, са просјечним временом од 110,32 
секунди и стандардним одступањем од 16,94 секунди. Уколико резултате 
оствареног времена прикажемо кроз просјечну брзину пливања исказану 
у метрима по секунди видјећемо да су студенти Факултета безбједносних 
наука наведену дионицу препливали просјечном брзином од 0,90 метара у 
секунди. У опису технике пливања, назначена је улога руку за помјерање 
тијела у воденој површини користећи силу вуче, код чега до изражаја дола-
зи снага руку и раменог појаса, док окрет значајно доприноси ефикасности 
пливања у малим базенима, при чему до изражаја долази окретност и ек-
сплозивна снага ногу приликом одгуривања пливача од зида. Поред наве-
деног за ефикасност примјене технике пливања веома је значајна и улога 
енергетских потенцијала организма. Добијене резултате потврђује истражи-
вање Волчаншека (Volčanšek, 1996) који наводи да су брзина пливања и по-
трошња енергије уско повезане са законитостима воденог медија, код чега 
оне одређују пропулзију, положај тијела у води, потрошњу енергије, али и 
структуру простора моторичких способности пливача у којем доминирају 
димензије снаге, брзине, флексибилности и координације. У прилог досад 
наведеном иде и истраживање Тривуна, Панића и Немета (Trivun, Panić, 
Nemeth, 2018) који у свом раду наводе истраживање Локена (Lokken, 1998) 
који је у свом истраживању утврдио веома значајан утицај снаге на резултат 
у пливању краул стилом. Према његовом истраживању, утицај снаге на ди-
оници 100 метара краул износи 74%, а на дионици 200 метара краул утицај 
снаге износи 72%. 

То што простор моторичких способности није остварио очекива-
ну повезаност са брзином пливања, може се приписати и специфичности 
узорка испитаника, који се у великој мјери разликује од узорка врхунских 
пливача. Сличне резултате добио је и Тривун (Trivun, 2011) који је провео 
истраживање на узорку од 50 студената мушког пола, старосне доби 22 годи-
не (26 студената уписаних школске 2007/2008. године и 24 студента уписа-
них школске 2009/2010. године у другу годину студија Факултета физичког 
васпитања и спорта Универзитета у Источном Сарајеву), са циљем компара-
ције остварених резултата у пливању на дионици од 100 метара краул сти-
лом, групе испитаника која је била подвргнута кондензованом виду наста-
ве у односу на резултатску успјешност у пливању и групе испитаника која 
је имала током цијелог семестра практичну наставу из пливања. Увидом у 
остварене резултате видљиво је да се код испитаника уписаних 2007/2008. 
године, на иницијалном мјерењу распон резултата кретао од 68,52 до 158,02 
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. секунде са средњом вриједности остварених резултата од 125,12 секунди и 

стандардним одступањем од 19,83 секунде, док се код исте групе испита-
ника на финалном мјерењу распон резултата кретао од 68,02 до 149,01 се-
кунде са средњом вриједности остварених резултата од 111,51 секунде и 
стандардним одступањем од 16,95 секунди. Код испитаника уписаних школ-
ске 2009/2010. године распон резултата на иницијалном мјерењу се кретао 
од 87,93 до 222,96 секунди са средњом вриједности остварених резултата од 
132,88 секунди и стандардним одступањем од средње вриједности остваре-
них резултата од 34,23 секунде, док се распон резултата на финалном мје-
рењу кретао од 83,94 до 191,16 секунди са средњом вриједности остварених 
резултата од 124,10 секунди и стандардним одступањем од средње вриједно-
сти остварених резултата од 29,80 секунди. Добијени резултати фаворизују 
континуирани вид наставе пливања 2007/2008. године у односу на конден-
зовани вид практичног дијела наставе пливања 2009/2010. године. 

Уколико упоредимо резултате наших испитаника са резултатима сту-
дената Факултета физичког васпитања и спорта Универзитета у Источном 
Сарајеву, можемо констатовати да су студенти Факултета безбједносних на-
ука остварили боље резултате од студената Факултета физичког васпитања 
и спорта из Источног Сарајева уписаних школске 2009/2010. године на оба 
мјерења и боље резултате од студената уписаних школске 2007/2008. годи-
не, на иницијалном мјерењу и скоро идентичне резултате са истом групом 
студената на финалном мјерењу.

ЗАКЉУЧАК

С обзиром на то да код обављања безбједносних послова значајно мје-
сто припада моторичким способностима и моторичким знањима (које се 
манифестују у таквим ситуацијама), при чему знање пливања, као потре-
ба будућих радника безбједносних агенција, представља једну од основних 
дјелатности у рјешавању комплексних задатака код спасавања на воденим 
површинама, проведено је истраживање са циљем да се утврди повезаност 
одређених моторичких способности и знања пливања са резултатом у пли-
вању слободним стилом на дионици од 100 метара, код студената Факултета 
безбједносних наука. Резултати регресионе анализе указују да систем при-
мјењених базичних моторичких способности и знања пливања, има значајан 
утицај на резултат у пливању код истраживане популације студената, што 
значи да се успјех извођења пливања на дионици од 100 метара може пред-
видјети кроз примјењени предикторски систем. Посматрано појединачно, 
само је варијабла оцјена знања пливања (ОПЛИ), појединачно остварила 
статистички значајан утицај на резултат код пливања на 100 метара слобод-
ним стилом, што се и могло очекивати јер сви покрети у пливању (покрети 
руку, покрети ногу, техника дисања), захтијевају одређени ниво усвојености 
технике пливања. Добијени резултати указују на потребу учења и усаврша-
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.вања технике пливања и развијања свих параметара специфичне моторике 
код студената Факултета безбједносних наука, код чега сви покрети којима 
се врши пливачка активност морају бити добро и правилно увјежбани, како 
би се утицало на повећање ефикасности пливања. На крају, треба имати у 
виду да пливање, поред безбједносног аспекта у борби против утапања, зау-
зима значајно мјесто у наставним и ваннаставним садржајима студената 
Факултета безбједносних наука, код чега се наставни садржаји из пливања 
користе као средство за развој моторичких способности, што позитивно ути-
че на здравствени статус студената као будућих радника у агенцијама које се 
баве безбједносним пословима. За постизање још бољих резултата требало 
би повећати број наставних часова из пливања, што је за сада могуће само у 
другачијој организацији наставе. 
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